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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ 

 

Από την εταιρεία Αυτοκινητόδροµος Αιγαίου Α.Ε. εκδίδεται η ακόλουθη ανακοίνωση: 

 

Σε συνέχεια των πρόσφατων δηµοσιευµάτων σχετικά µε τον έλεγχο από το ∆ηµόσιο των 

εισπράξεων των διοδίων, θα θέλαµε να διευκρινίσουµε τα ακόλουθα: 

Σε όλους τους Σταθµούς ∆ιοδίων που διαχειρίζεται η Αυτοκινητόδροµος Αιγαίου από την 

πρώτη ηµέρα λειτουργίας του Έργου υπό το καθεστώς της Παραχώρησης, οι προϋπάρχουσες 

ταµειακές µηχανές αντικαταστάθηκαν πλήρως µε τελευταίας τεχνολογίας αυτοµατοποιηµένο 

σύστηµα Συλλογής ∆ιοδίων – εγκεκριµένο από το Υπουργείο Οικονοµικών - µε το οποίο 

γίνεται έλεγχος και καταγραφή των διελεύσεων οχηµάτων όλων των κατηγοριών σε 

εικοσιτετράωρη βάση. 

Στα γραφεία της Εγνατίας Οδού Α.Ε. στη Θεσσαλονίκη, είναι εγκατεστηµένο τερµατικό αυτού 

του συστήµατος Συλλογής ∆ιοδίων, µέσω του οποίου η επιβλέπουσα για λογαριασµό του 

∆ηµοσίου Υπηρεσία έχει άµεση και σε πραγµατικό χρόνο πρόσβαση στα αρχεία εκτέλεσης 

συναλλαγών σε όλους τους σταθµούς διοδίων του Έργου. Με αυτό τον τρόπο δίνεται η 

δυνατότητα στην Εγνατία Οδό παρακολούθησης όλων των διελεύσεων και απροειδοποίητων 

επιτόπου δειγµατοληπτικών ελέγχων της αξιοπιστίας του συστήµατος, κάτι που µέχρι σήµερα 

εφαρµόζεται σε τακτά χρονικά διαστήµατα. 

Στο τέλος κάθε µήνα τα στοιχεία που καταγράφονται στο αυτοµατοποιηµένο σύστηµα 

διοδίων αποστέλλονται στο ∆ηµόσιο για έλεγχο σε µορφή αναφοράς. Επιπλέον, τα ίδια αυτά 

στοιχεία ελέγχονται σε µηνιαία βάση για την είσπραξη του ΦΠΑ από την αρµόδια φορολογική 

αρχή. 

Τέλος, µια φορά κάθε χρόνο, η Εγνατία Οδός αναθέτει σε εταιρεία ορκωτών λογιστών τον 

έλεγχο των συναλλαγών των διοδίων, των διαδικασιών συλλογής του συστήµατος των 

διοδίων καθώς και των καταθέσεων των εισπράξεων από τα διόδια στους τραπεζικούς 

λογαριασµούς της Εταιρείας. Έως σήµερα, έχουν ολοκληρωθεί οι έλεγχοι για τα έτη 2008, και 

2009 και έχουν πιστοποιηθεί για λογαριασµό του ∆ηµοσίου τα έσοδα των διοδίων. 

∆εδοµένων των παραπάνω γίνεται κατανοητό ότι οι Σταθµοί ∆ιοδίων που διαχειρίζεται η 

Αυτοκινητόδροµος Αιγαίου ελέγχονται ενδελεχώς και συστηµατικά από το ∆ηµόσιο.  


